	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	علم الاجتماع
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعرف الطالبة أهمية دراسة هذه المادة.
أن تعرف الطالبة معنى كلمة سوسيولوجيا.
أن تستنتج الطالبة تعريف علم الاجتماع.
أن تحلّل الطالبة عناصر المجتمع.
أن تذكر الطالبة أهمية علم الاجتماع
	تمهيد:

طرح بعض الأسئلة على الطالبات لأخذ منهم بعض الأفكار التي يعرفونها عن المادة:

لماذا ندرس هذه المادة؟

ماذا يدرس هذا العلم؟

ما المقصود بالمجتمع؟
بدايات وملامح:

اكتشف علم الاجتماع كعلم متخصص بدراسة شؤون المجتمع.

والمحاولة الأولى هي محاولة ابن خلدون وكانت محاولة منظمة حدّدت موضوع العلم وصلاته، يفسره من العلوم ومجال دراسته.

ثم جاء بعده المفكر أوجست كونتا الذي نفض الغبار عن أفكار ابن خلدون وأطلق عليه اسم سوسيولوجيا وتعني (الدراسة المتعمقة للمجتمع).
تعريف علم الاجتماع:

هو العلم الذي يدرس التفاعل الإنساني بمنهجية علمية.
العناصر التي يتكون منها المجتمع:

البناء الاجتماعي – الظاهرة الاجتماعية – الثقافة الاجتماعية.
أهمية علم الاجتماع العلمية والعملية:

الأهمية العلمية:

1) إن الغاية الأولى لعلم الاجتماع في دراسة الظواهر الاجتماعية من أجل الكشف عن القوانين والقواعد.

2) التعرّف على الوظائف التي تؤديها الظاهرة الاجتماعية ومدى تأثيرها على استقرار وتماسك المجتمع.

الأهمية العملية:

1) توجيه الإصلاح الاجتماعي.

2) تزويد الباحثين بالمعلومات والإحصاءات التي تفيد في توجيه التنمية ووضع السياسات الاجتماعية.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال:

ما المقصود بالمجتمع من وجهة نظرك؟
من خلال رسم بياني:
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	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	ما المقصود بكلمة سوسيولوجيا.
عرّفي علم الاجتماع؟
قارني بين كل من المركز والمكانة.
اذكري الأهمية العلمية لعلم الاجتماع.



	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	


	الواجب
	س1: ما المقصود بكل من:  البناء الاجتماعي – الثقافة الاجتماعية؟     س2: اذكري الأهمية العملية لعلم الاجتماع.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	مجالات الدراسة في علم الاجتماع
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن توضّح الطالبة موضوع الدراسة في علم الاجتماع.
أن تحلّل الطالبة مفهوم المجتمع.
أن تبين الطالبة ما المقصود من العمليات الاجتماعية.
	موضوع الدراسة في علم الاجتماع:

علم الاجتماع:

هو العلم الذي يدرس الظواهر الاجتماعية.

علم الاجتماع:

هو الذي يدرس العلاقات والظواهر التي تنشأ عن التفاعل بين نشاط الأفراد.
مجالات علم الاجتماع:

المجتمع:

هو وحدة التحليل والدراسة الأساسية حيث أن المجتمع يتكوّن من أفراد وهؤلاء الأفراد يكونون جماعات ويقيمون في منطقة جغرافية فلا بد من وجود تفاعل ووفقاً لذلك نتعرّف على جوانب الحياة الاجتماعية وما تحويه من ظواهر وانحرافات.
العلميات الاجتماعية:

هي الصور الأساسية للسلوك الاجتماعي ويتم بمقتضاها الاتصال بين الناس والتأثير المتبادل وأشكاله.

	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	ما موضوع الدراسة في علم الاجتماع.
عرّفي المجتمع.
أكملي:

.......... هي الصور الأساسية للسلوك الاجتماعي.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	
	الإنسان الاجتماعية:

دراسة الإنسان الاجتماعية وتنظيمها وتوزيع الأدوار على الأعضاء فيها.
	
	
	قارني بين الإنسان والمشكلات الاجتماعية.

	أن تعرف الطالبة كيفية التعامل مع المشكلات الاجتماعية.
	المشكلات الاجتماعية:

تحليل المشكلات التي تواجه المجتمع وعلاجها.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل
طرح سؤال ما المقصود بالبناء الاجتماعي.
رسم بياني:
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	الواجب
	تكلّمي عن المجتمع – الإنسان الاجتماعية
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	علاقة علم الاجتماع بالعلوم الأخرى
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	ما هي المواد الدراسية التي تدرسينها


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تميّز الطالبة بين العلوم الطبيعية والعلوم الاجتماعية.
أن توضح الطالبة العلاقة القائمة بين علم النفس وعلم الاجتماع.
أن تعطي الطالبة أمثلة عن تكيّف الإنسان مع البيئة.
	تنقسم المعرفة الإنسانية إلى ثلاثة أقسام هي:

العلوم الطبيعية:

هي التي تهتم بدراسة البيئة الطبيعية والمشاكل المادية.

العلوم الاجتماعية:

هي التي تهتم بدراسة المجتمع من نواحيه المختلفة وكذلك دراسة الإنسان.

الإنسانيات.

العلوم التي تخدم أغراض علم الاجتماع:

علم النفس:

هناك علاقة بين علم الاجتماع وعلم النفس وهي تأثير العوامل الاجتماعية في شخصيات الأفراد وسلوكهم أو لدراسة التفاعل المشترك بين الوقائع الاجتماعية.
الجغرافيا:

للبيئة الطبيعية أثر ملموس في حياة الإنسان ويبدو واضحاً إذا تتبعنا قيام الحضارات الأولى حيث نجد أنها قامت إلى جانب الأنهار الكبيرة وكذلك اكتشاف البترول حول الصحراء حوّلتها إلى منطقة عمرانية.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	قارني بين العلوم الطبيعية والعلوم الاجتماعية.
عللي:

قامت علوم ودراسات مشتركة بين علم الاجتماع وعلم النفس.


	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تستنتج الطالبة علاقة علم الاجتماع بالتاريخ.
	التاريخ:

التاريخ هو سجل الماضي الحافل بمظاهر النشاط الإنساني وعلم الاجتماع لا يمكنه دراسة الظواهر الاجتماعية إلاّ بالرجوع إلى التاريخ ليختار من سجلاته ما يدعم أغراضه ويعينه على تحليل تلك النظم والظواهر الاجتماعية.
	
	
	عرّفي التاريخ.

	أن توضح الطالبة خصائص الجسم البشري التي تؤثر على الحياة الاجتماعية
	علم الأحياء:

يهتم علم الأحياء بدراسة طبيعة الإنسان بصفته كائن حي وأثر هذا التطوّر في نشاط الإنسان الاجتماعي.

بعض خصائص الجسم البشري التي تؤثر على الحياة:

1) استقامة القامة تمكّن الإنسان من الإحاطة ببيئته.

2) اليد القابضة تساعده على القيام بعمليات معقدة.

3) الآلية المعقدة للأحبال الصوتية يمكّنه من النطق بألفاظ متيسرة.
	
	
	اذكري خصائص الجسم البشري التي تؤثر على الحياة الاجتماعية.

	أن تبيّن الطالبة ما يميّز دراسة علم الاجتماع للظواهر المختلفة.
	ما يميّز دراسة علم الاجتماع للظواهر المختلفة:

1) يدرس الظواهر دراسة كلية.
2) يدرس الظواهر على أنها ظواهر متعدّدة.
3) تتجه إلى التخصّص الدقيق.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
رسم بياني
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من خلال طرح سؤال: ما المقصود بعلم النفس؟
طرح مثال لتطوّر المملكة بعد اكتشاف البترول.
طرح مثال لظاهرة التعليم في المملكة وتتبعها عبر التاريخ.
عرض لوحة لخصائص الجسم البشري.
الواجب:


	
	
	وضحي ما يميّز دراسة علم الاجتماع للظواهر المختلفة عن العلوم الأخرى.


	الواجب
	: عللي:

1- يرتبط علم الاجتماع بالتاريخ.

2- لا نستطيع أن نغالي في تأثير عوامل البيئة على حياة الإنسان.

س2: ما يميّز دراسة علم الاجتماع للظواهر عن بقية العلوم الأخرى.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	فروع علم الاجتماع
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	صفي المجتمعات القديمة


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تستنتج الطالبة دراسة علم الاجتماع الأسري.
أن تبيّن الطالبة أهم دراسات علم الاجتماع الصناعي.
أن تميّز الطالبة بين علم الاجتماع الريفي وعلم الاجتماع الحضري.
أن تحلّل الطالبة علم اجتماع الجريمة.
أن تبدي الطالبة رأيها في أهمية علم الاجتماع التربوي.
أن تقترح الطالبة الحلول المناسبة للنهوض بالدول النامية.
	علم الاجتماع العائلي:

يهتم بدراسة قواعد النظام الأسري بشكل عام، كالزواج والطلاق – القرابة – الأدوار والمشكلات الأسرية وعلاجها.
علم الاجتماع الصناعي:

يهتم بالتنظيم داخل المصنع، والعلاقات الاجتماعية بين مختلف الفئات العاملة
علم الاجتماع الريفي والبدوي:

يدرس المجتمعات الريفية ونظمها الاجتماعية البسيطة، والعوال التي تؤدي إلى التخلّف والتقدّم.
علم الاجتماع الحضري:

يدرس مجتمع المدينة بما له من ميّزات خاصة في نموّه ومشكلاته ونظمه المعقّدة وأسباب الهجرة.
علم الاجتماع الجريمة:

يتناول دوافعه الجريمة والعوامل التي تسهم في انتشارها ودراسة وسائل العلاج، ويناقش دور المؤسسات الاجتماعية في توفير الرعاية والوقاية.
علم الاجتماع التربوي:

يتناول التطوّر في أساليب نقل المعرفة والخبرات من جيل إلى آخر ودور التعلّم وكيف يرتبط التعليم بحاجات التنمية الاجتماعية والاقتصادية.
علم الاجتماع التنمية:

يهتم بالتخطيط لتنمية الموارد البشرية ويناقش أهمية التنمية في المجتمعات النامية.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: ما هي الوظائف التي تؤديها الأسرة؟
من خلال توضيح أهمية الاستقرار الاجتماعي للعمّال.
من خلال عقد مقارنة بين النظم في المجتمعات الريفية والمجتمعات الحضرية.
من خلال طرح سؤال: ما هي أمثلة لبعض المشكلات التي تنتشر في المدن في الوقت الحالي؟
من خلال توضيح دور المدرسة في المجتمع.
من خلال طرح سؤال: ما هي الحلول المناسبة من وجهة نظرك للنهوض بالمجتمعات النامية
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	ورقة عمل.
الواجب:

1) 1

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	2) 

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	3) 

	
	
	
	
	4) 

	
	
	
	
	5) 


	الواجب
	عللي:

قيام علم اجتماع التنمية يساهم في النهوض بالدول النامية.

2) تكلّمي عن:

· علم الاجتماع العائلي.

· علم الاجتماع الحضري.
علم الاجتماع التربوي.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تأسيس علم  الاجتماع على يد ابن خلدون
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	إعطاء الطالبة فكرة موجزة عن دور العلماء المسلمين في الدراسات الاجتماعية


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تحلّل الطالبة أقسام الدراسات النفسية الإسلامية.
أن تسمّي الطالبة مقدمة ابن خلدون.
أن تحدّد الطالبة موضوع علم العمران عند ابن خلدون.
	وصلت الدراسات الاجتماعية الذروة على يد العلامة العربي ابن خلدون، فقد جاءت أبحاثه مرتكزة على أسس وقواعد النهج العلمي السليم.

ولقد انتظمت الدراسات الاجتماعية عند العرب المسلمين في مظهرين:

1) فلسفي ديني، وخير من يمثله الفارابي.

2) وصفي تحليلي، وخير من يمثله العلاّمة ابن خلدون.
اسمه:

3) أبو زيد عبد الرحمن بن خلدون، ولد في تونس وتنقل في عدد من البلدان والأمصار، من مؤلفاته: مقدّمة ابن خلدون.
تحديد ابن خلدون لموضوع علم العمران:

جعل ابن خلدون الحياة الاجتماعية بكل تفاعلاتها موضوعاً لعلم العمران.

4) عالج ابن خلدون واقعات العمران البشري وهو ما نطلق عليه الآن مصطلح (الظواهر الاجتماعية).
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	أكملي:

تنقسم الدراسات الإسلامية إلى:

1) ......................

2) .....................

تُعرف مقدمة ابن خلدون بـ................
اذكري موضوع علم العمران عند ابن خلدون.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تناقش الطالبة آراء ابن خلدون.
	أهم آراء ابن خلدون:

1- درس ابن خلدون العمران البشري بجميع أشكاله من حيث (حجم الجهامة وأشكالها - الخلافة والمُلك - ووسائل الكسب).

2- درس العوامل التي ترجع إليها الحياة الاجتماعية:

a. الضرورة الاقتصادية.

b. الشعور الفطري.
c. ميل الفرد ورغبته في تحقيق فكرة الجمعية.
	
	
	بيّني أهم آراء ابن خلدون.

	أن تبيّن الطالبة منهج الدراسة عند ابن خلدون.
	منهج الدراسة عند ابن خلدون:

1- دراسة الوقائع علمياً.

2- القوانين الاجتماعية.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال رسم توضيحي:
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من خلال قراءة نبذة عن حياة ابن خلدون من كتاب مدخل إلى علم الاجتماع.
من خلال طرح سؤال: عرفي الظاهرة الاجتماعية.
من خلال رسم توضيحي:
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	وضحي منهج ابن خلدون في الدراسة.


	الواجب
	: في درس ابن خلدون العوامل التي ترجع إليها الحياة الاجتماعية، وضّحي ذلك.

س2: وضحي منهج ابن خلدون في الدراسات الاجتماعية؟
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تأسيس علم الاجتماع الحديث
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	حل أسئلة الواجب – مراجعة الدرس


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تحدّد الطالبة العوامل التي أدّت إلى ظهور علم الاجتماع الحديث.
أن تقسّم الطالبة موضوعات الدراسة عن أوجت كونت.
أن تنتقد الطالبة بعض خصائص الظاهرة عند إميل دوركايم.
	العوامل التي أدّت إلى ظهور علم الاجتماع الحديث:

3) عمل العلماء على تصفية معارف معاصريهم من الخرافات.
4) نشر النهج العلمي العقلي في التفكير.
5) اتّجهوا إلى نقد الأوضاع السياسية والاقتصادية والاجتماعية والأخلاقية.
6) استطاعوا بآرائهم وأفكارهم أن يمهدوا إلى ظهور علم الاجتماع الحديث.
في فرنسا:

أوجت كونت:

موضوعات علم الاجتماع كما قسّمها كونت:

3) علم الاستقرار الاجتماعي (الاستاتيكا الاجتماعية).
7) علم التطوّر الاجتماعي (الديناميكا الاجتماعية).
إميل دوركايم:

صفات الظاهرة عند إميل دوركايم:

4) جمعية.
5) إلزامية.
6) تلقائية.
7) إنسانية.
8) مترابطة.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	اذكري العوامل التي أدّت إلى ظهور علم الاجتماع الحديث؟
أكملي:

قسّم أوبت كونت دراساته إلى:

4) ...................

...................
ذكر إميل دوركايم أن من ضمن خصائص الظاهرة أنها إلزامية، ما رأيك في ذلك؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تناقش الطالبة أهمية الأخلاق في بناء المجتمع.
	الهدف الأساسي للمجتمع:

هو تحقيق حالة من الاتفاق الأخلاقي بين أعضاء المجتمع.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال لوحة ورقية.
من خلال رسم توضيحي:
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من خلال طرح سؤال: ما هي الأضرار المترتبة على انتشار ظاهرة الجريمة في المجتمع؟
من خلال ضرب مثال لأخلاقيات الرسول صلى الله عليه وسلم والصحابة والسلف الصالح وأثر ذلك في بناء المجتمع
	
	
	بيّني الهدف الأساسي للمجتمع.


	الواجب
	: يشير كونت أن تحقيق التضامن الاجتماعي لا يمكن أن يتسم إلاّ من خلال العناية والاهتمام بإصلاح ثلاثة نظم اجتماعية، ما هي هذه النظم؟    س2: قسّم إميل دوركايم الدراسات الاجتماعية إلى ثلاثة أقسام، ما هي؟
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع – تأسيس علم الاجتماع الحديث
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	مراجعة الدرس السابق وحل أسئلة الواجب


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعلّل الطالبة:

لا نجد في ألمانيا علم اجتماع بالمعنى المفهوم في فرنسا؟
أن تُبدي الطالبة رأيها في مسلمة فيبر التي بنى عليها أفكاره الاجتماعية.
أن تفرّق الطالبة بين الجماعات المحلية والمجتمعات بمعناها الواسع.
	المدرسة الألمانية:

نجد في ألمانيا فلسفة اجتماعية وفلاسفة اجتماعيين لأن المفكرون اهتموا بفلسفة التاريخ وفلسفة السياسة والاقتصاد وما عالجوه من شؤون اجتماعية جاء مختلطاً بهذه الفلسفات.
ماكس فيبر:

انطلق من مسلمة أساسية بنى عليها أفكاره الاجتماعية وهي الدور الذي تلعبه الأخلاق الدينية في الحياة الاجتماعية وهو الأساس في تطوّر المجتمعات والوصول إلى النموذج المثالي للاستقرار والتطوّر.
تونيس:

درس الأشكال الاجتماعية من ناحيتين:

6) المورفولوجيا الحضارية، حيث وضّح الفرق بين الجماعات المحلية والمجتمعات بمعناها الواسع.
7) الديناميكية الاجتماعية.
المدرسة الأمريكية:

اتّسمت الدراسات الأمريكية بالجديّة والاتجاه إلى المشكلات العملية تاركين الفكر المجرّد العقيم.

من أشهر علماءها: لستر وارد-سهول-سمنر.

وفي عام 1940م من أشهر العلماء جورج ميد روبرت بارك.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال شرح المعلمة لطبيعة اتجاهات العلماء في ألمانيا.
من خلال توضيح عظمة الدين الإسلامي وما جاء به من أخلاقيات في تغيير المجتمعات الجاهلية.
من خلال طرح سؤال: قارني بين مدينة جدة والليث.
من خلال توضيح سمات المجتمع الأمريكي.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	عللي:

لا نجد في ألمانيا علم اجتماع بالمفهوم الذي في فرنسا.
اذكري مسلمة ماكس فيبر التي بنى عليها أفكاره الاجتماعية؟
قارني بين الجماعات المحلية والمجتمعات بمعناها الواسع؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تبيّن الطالبة السمة التي ميّزت علم الاجتماع الأمريكي.
	
	
	
	بيني السمة التي ميّزت علم الاجتماع الأمريكي؟


	الواجب
	: أكملي العبارة التالية:

درس تونيس الأشكال الاجتماعية من ناحيتين:

1) ............................

2) ............................

س2: انسبي الدراسات والأفكار التالية لأصحابها:

................ اهتم بالدراسات الديناميكية................. طوّر علماً جديداً سمي بـ (علم النفس الاجتماعي).
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	علم الاجتماع والمنهج العلمي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	قال تعالى: [قل هاتوا برهانكم إن كنتم صادقين].


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعرَف الطالبة البحث الاجتماعي.
أن تحلّل الطالبة الهدف من القيام بالبحوث الاجتماعية.
أن تناقش الطالبة أخلاقيات البحث الاجتماعي.
	منهج البحث الاجتماعي العلمي:

هو الذي يجري في مجال الدراسات الاجتماعية، وهو الدراسة العلمية المنتظمة لظاهرة اجتماعية معيّنة باستخدام المنهج العلمي للتوصل إلى حقائق اجتماعية يمكن التحقّق من صحّتها في الواقع الاجتماعي.
الهدف من القيام بالبحوث الاجتماعية:

3- زيادة خبرة الباحث ومعرفته بموضوع معيّن (الدراسة الاستطلاعية).
4- وصف الظواهر الاجتماعية كدراسة المجتمع المحلي أو المستوى التعليمي. (الدراسة الوصفية).
5- تفسير الأسباب التي أدّت إلى سلوك معيّن أو مشكلة معيّنة. (الدراسة التفسيرية).
6- تقويم بعض البرامج أو الأنشطة الاجتماعية.
7- إجراء البحوث الاجتماعية يزيد من خبرة الباحث في ميدان علم الاجتماع.
أخلاقيات البحث الاجتماعي:

3- كتمان المعلومات الخاصة بالبحوث.
4- عدم طرح أسئلة شخصية تجرح مشاعر البحوث.
5- تنمية تحيّز فئة من المبحوثين ضد فئة أخرى.
6- الموضوعية العلمية.
احترام آراء غيره من الناس.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: عرّفي الظاهرة الاجتماعية عند دور كايم، وما هي صفاتها؟
من خلال عرض شفافية لأهداف البحوث الاجتماعية.
من خلال توضيح المعلمة لهذه الأخلاقيات عن طريق الشرح.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	عرفي البحث الاجتماعي.
ما الهدف من القيام بالبحوث الاجتماعية؟
بيّني أخلاقيات البحث الاجتماعي.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	


	الواجب
	حددي نوع الدراسة في كل مما يلي:

1- معرفة الباحث بموضوع معين، وأبعاد هذا الموضوع بصورة دقيقة.

2- وصف الظاهرة الاجتماعية.

3- تفسير الأسباب التي أدّت إلى سلوك معيّن أو مشكلة معيّنة.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	مناهج وأدوات البحث في علم الاجتماع
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	درسنا في الدرس السابق تعريف المنهج وما المقصود بالبحث الاجتماعي،  وسنتناول في درس اليوم أنواع المناهج.


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تبيّن الطالبة ما المقصود بمنهج المسح الاجتماعي.
أن تعرّف الطالبة منهج دراسة الحالة.
أن تستنتج الطالبة ما المقصود بالمنهج المقارن.
	منهج المسح الاجتماعي:

تركّز الباحثة في هذا المنهج على الدراسة العلمية للظواهر الاجتماعية في جماعة ومكان معين كما تنصب الدراسة على الحاضر.

منهج دراسة الحالة:

هو دراسة الباحثة للمشكلة الاجتماعية من خلال التركيز على حالة من الأفراد أو الجماعات مثل دراسة التحصيل الدراسي أو حالة الطلاق.
المنهج المقارن:

تتّبع الباحثة أسلوبين للمقارنة هما: 

- المقارنة بين مجموعتين أو مجتمعين.

- المقارنة بين فترتين زمنيتين.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	ما المقصود بمنهج المسح الاجتماعي؟
عرّفي منهج دراسة الحالة.
تتبّع الباحثة أسلوبين في منهج المقارنة اذكريهما.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	
	المنهج التاريخي:

أن تدرس الباحثة المشكلة عبر مراحل زمنية معينة عن طريق الوثائق والسجلات والأبحاث السابقة.
	
	
	

	أن تعطي الطالبة أسئلة على المنهج التجريبي.
	المنهج التجريبي:

تقوم الباحثة في هذا المنهج بدراسة المشكلة الاجتماعية من خلال مجموعتين متجانستين.
	
	
	هاتي مثال على المنهج التجريبي.

	أن تذكر الطالبة كيفية استخدام منهج تحليل المضمون.
	منهج تحليل المضمون:

هو عبارة عن الوصف الموضوعي للمحتوى الظاهر لموضوعات الاتصال الجمعي التي يحصل عليها الباحث من الإذاعة والصحافة ومختلف المؤلفات العلمية والأدبية وذلك للكشف عن القيم والآراء والاتجاهات الثقافية التي تسود المجتمع.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
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	بيّني ما المقصود بمنهج تحليل المضمون.


	الواجب
	أكملي:

1- ...... المنهج الذي يعتمد على الوثائق والسجلات.

2- ..... المنهج الذي يستخدم لإجراء التجارب الاجتماعية.

3- ..... المنهج الذي يتضمّن دراسة وحدة اجتماعية تمثّل وحدات أكبر.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	أدوات البحث الاجتماعي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	استدعاء متطلبات التعلّم السابقة (حل أسئلة الواجب)


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تبيّن الطالبة مزايا الاستبيان.
أن تستنتج الطالبة معنى الملاحظة.
	الاستبانة:

هي عبارة عن مجموعة من الأسئلة الخاصة بموضوع البحث.
مزايا الاستبيان:

1- تفيد إذا كان أفراد البحث يصعب الاتصال بهم.

2- قلّة التكاليف والجهد.

يعطي سريّة في الإجابة حول الأسئلة.
الملاحظة:


	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	بيني مزايا الاستبيان.
ما المقصود بالملاحظة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	
	مزايا الملاحظة:

ملاحظة الظروف الاجتماعية والمهنية.

ملاحظة التفاؤل والعلاقات والمشكلات التي يعانون منها.
	
	
	

	
	أنواع الملاحظة:

الملاحظة بالمشاركة.

الملاحظة بدون المشاركة.
	
	
	.

	أن تعرّف الطالبة المقابلة الشخصية.
	المقابلة الشخصية:

عبارة عن علاقة بين الأخصائي وبين فرد أو جماعة بغرض الحصول على المعلومات.
	
	
	عرّفي المقابلة الشخصية

	
	أنواع المقابلة:

المقابلة غير المباشرة.

المقابلة المباشرة.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال عرض نموذج للاستبيان.
من خلال ضرب مثال لملاحظة المعلمة لسلوك وتفاعل الطالبات أثناء نشاط الأسر.
من خلال طرح سؤال: كيف تنشأ علاقة بين شخصين؟
	
	
	


	الواجب
	عرّفي كل من الاستبانة - المقابلة الشخصية
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	عرّفي كل من الاستبانة - المقابلة الشخصية
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق استدعاء متطلبات التعلّم السابقة (حل أسئلة الواجب)


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تذكر الطالبة الطريقة التي يتّبعها الباحث الاجتماعي لدراسة ظواهر المجتمع.
	يتّفق علماء الاجتماع على أن الظاهرة الاجتماعية ينطبق عليها ما ينطبق على الظواهر البيولوجية، وتختلف عن غيرها في الطريقة التي يتجها العلماء في دراستها.
ما الطريقة التي يتّبعها علم الاجتماع لدراسة ظواهر المجتمع وما مراحلها؟

1- تحديد وصياغة موضوع البحث.
2- تعريف المفاهيم الأساسية للبحث.
3- صياغة تساؤلات البحث.
4- تحديد أساليب البحث.
5- تحديد مصادر جمع البيانات واختيار العيّنة.
6- تحديد أداة البحث.
معالجة البيانات وتفسيرها وكتابة التقرير النهائي للبحث.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال عرض نماذج لأبحاث اجتماعية.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	اذكري الطريقة التي يتّبعها الباحث الاجتماعي لدراسة ظواهر المجتمع.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	


	الواجب
	عللي/ أهمية كتابة تقرير نهائي للبحث.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	البناء الاجتماعي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق إخبارهن بالأهداف التعليمية (التقديم الشفهي)


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعرّف الطالبة النسق الاجتماعي.
أن تذكر الطالبة عناصر النسق.
أن تستنتج الطالبة خصائص الإنسان الاجتماعية.
	تعريف النسق الاجتماعي:

هو أية وحدة اجتماعية تؤدي وظيفة.

كما يُقصد به مجموعة من الأفعال والتفاعلات بين الأشخاص الذين توجد بينهم صلات متبادلة.
عناصر النسق الاجتماعي:

الأشخاص: وهم الذين يُلقى على عاتقهم تنفيذ قواعد النسق والالتزام به.

المعدّات أو الأدوات: يُقصد بها الأشياء التي يستخدمها النسق في أداء وظيفته.

التنظيم: هو الإطار الشكلي الذي يتّخذه النسق لتحقيق أهدافه.

الطرق الشعبية: وتتمثّل في العادات والتقاليد والأعراف السائدة بالمجتمع.
خصائص الإنسان الاجتماعية في البناء الاجتماعي:

الضبط: تضبط سلوك الأفراد بالضغط عليهم.

المكان والزمان: كلّما كان الأفراد مستقرون لفترة طويلة زادت قوّة النسق.

الأهداف: لكل نسق أهداف يسعى لتحقيقها.

الترابط: تداخل الإنسان يؤثر أحدها في الآخر تأثير متبادل.

البحث الاجتماعي: يعطي صورة عن الحياة الاجتماعية إذا كانت بدائية أو متطوّرة.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: عرّفي البناء الاجتماعي.
من خلال رسم بياني:
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من خلال ضرب أمثلة لبعض خصائص الإنسان مثل النسق الديني - النسق الأسري - النسق التربوي.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	عرّفي النسق الاجتماعي.
اذكري عناصر النسق الاجتماعي.
بيّني خصائص النسق الاجتماعي.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	



	الواجب
	عرّفي النسق الاجتماعي مع ذكر خصائصه.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النسق الأسري
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق إثارة الدافعية:  س: ما هو أول نظام عرفه الإنسان؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعرف الطالبة الأسرة.
أن تعلل الطالبة أهمية الأسرة.
أن تذكر الطالبة أشكال الأسرة.
	تعريف الأسرة:

مجموعة من الأشخاص يرتبطون معاً بروابط الزواج أو الدم أو التبني وينشئون تحت سقف واحد ويتفاعلون معاً وفقاً لأدوار محدّدة ويرتبطون بنمط ثقافي عام ويحافظون عليه.
أهمية الأسرة:

أول لبنة في بناء المجتمع، ظاهرة حتمية تحقق وظائف فطرية وتطبع الفرد في اتجاهاته وميوله وتعلم أفرادها كيفية التفاعل الاجتماعي.
أشكال الأسرة:

الأسرة الممتدة: هي مجموعة من الأسر التي تقيم في مسكن واحد، فهي تتكون من الزوج والزوجة وأولادهما الذكور والإناث المتزوجون وغير المتزوجين وغيرهم من الأقارب مثل العم والعمة.

الأسرة النواة: تتكوّن من زوج وزوجة وأبنائهم غير المتزوجون.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· عرفي الأسرة؟
· عللي أهمية الأسرة؟
· اذكري أشكال الأسرة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تستنتج الطالبة وظائف الأسرة.
	وظائف الأسرة:

وظيفة حفظ النوع البشري.

وظيفة تعليمية.

وظيفة اجتماعية.

وظيفة اقتصادية.

وظيفة الضبط الاجتماعي.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: ما المقصود بالأسرة حسب مفهومك؟
من خلال رسم بياني:
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من خلال طرح سؤال: ما هي الوظائف التي تؤديها الأسرة؟
	
	
	بيني الوظائف التي تؤديها الأسرة؟


	الواجب
	عرفي الأسرة.    عللي/ تقلص وظائف الأسرة من السعة إلى الضيق
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	موقف الإسلام من الأسرة
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق إثارة الدافعية: قال تعالى: [ولقد أرسلنا رسلاً من قبلك وجعلنا لهم أزواجاً وذرية...]


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تذكر الطالبة موقف الإسلام من الأسرة.
أن تستنتج الطالبة مكانة المرأة قبل ظهور الإسلام.
أن تُبدي الطالبة رأيها في مفهوم الحرية التي منحها إياها الإسلام.
	الأسرة في نظر الإسلام هي:

1- الصورة الطبيعية للحياة المستقرة.

2- عكس الإسلام معنى البر في الجاهلية وجعله يعني مسؤولية الإنسان الفردية تجاه أسرته.

3- حثّ الإسلام على طاعة الوالدين ورعايتهم والإحسان إليهم ومساعدة الأقرباء.

4- أوجب الإسلام انتساب الأبناء بالتسمية للآباء.

5- أباح الإسلام تعدد الزوجات ولكن بشروط في الكفاية والقدرة والعدل.
المرأة ومكانتها في المجتمع:

فقدت المرأة مكانتها ودورها في الحياة في ظل العصور القديمة، ففي اليونان كانوا يعدونها من المتاع الذي يباع ويشترى، وفي الهند إذا مات الزوج تموت وتحرق معه، وعند العرب في الجاهلية صوّر لنا القرآن مكانة المرأة حيث كانت تعتبر عار ولا يحق لها أن ترث.
المرأة بعد ظهور الإسلام:

لقد حفظ الإسلام للمرأة حقوقها ومكانتها وساوى بينها وبين الرجل، ومن حقوقها:

6- المساواة في الإنسانية والكرامة والخلقة.

7- المساواة في الإيمان بالله تعالى وفي الجزاء.

المساواة في التربية والتهذيب والعلم والعمل.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال عرض لوحة ورقية.
من خلال ذكر الآية القرآنية قال تعالى: [وإذا بُشر أحدهم بالأنثى ظلّ وجهه مسوداً وهو كظيم].
من خلال طرح سؤال: ما المقصود من الحرية في نظر الإسلام والحرية التي تنادي بها المجتمعات الغربية؟
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· ما موقف الإسلام من الأسرة؟
· بيّني مكانة المرأة قبل ظهور الإسلام؟
· وضحي كيف ساوى الإسلام بين الرجل والمرأة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	


	الواجب
	· وضحي المفهوم الحقيقي للحرية؟

اذكري أبرز دواعي التعدّد في الإسلام.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	لمحات حول نظام الزواج في الأسرة السعودية
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق استدعاء متطلبات التعلم السابق (حل أسئلة الواجب).


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تُبدي الطالبة رأيها في صفات الاختيار للزواج.
أن تقارن الطالبة بين الزواج القرابي والزواج الاغترابي.
أن تناقش الطالبة طبيعة العلاقة بين الأبناء والآباء قديماً وحديثاً.
	الاختيار للزواج:
يحرص الأفراد في المجتمع السعودي عند الاختيار للزواج على صفات أساسية ثابتة هي:

1- المكانة الاجتماعية.

2- تمسّك الفرد بالدين.

وزادت برامج التنمية تلك المواصفات بصفات ذات طابع مادي وصفات معنوية كالقدرة المادية والمركز الوظيفي والمؤهل التعليمي.

القوامة:

الإسلام أعطى حق القوامة للرجل.

عمر الزواج:

كان في المجتمع السعودي يحرص الآباء على تزوّج أولادهم بمجرّد دخولهم سن البلوغ، ولكن مع زيادة الاهتمام بالتعليم فلقد ارتفع سن الزواج لكل من الذكور والإناث.
الزواج القرابي:

بالنظر للمجتمع السعودي في مرحلته السابقة يتبيّن لنا أن الزواج الداخلي من الأقارب هو الزواج المفضّل ثم أخذ هذا الاتجاه بالانحسار شيئاً فشيئاً بعدما طرأت المدنية أو التحضّر معها اتجه الأفراد إلى الزواج الاغترابي.
علاقة الآباء مع أولادهم:

كانت علاقة الآباء مع أولادهم علاقة يسودها الأمر والسلطة أما الآن فالعلاقة يسودها التشجيع والإرشاد و الشورى.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: وضحي الصفات التي على أساسها يتم اختيار الزوج؟
من خلال ضرب أمثلة لكل من الزواج القرابي والزواج الاغترابي.
من خلال طرح سؤال: ما هي التغييرات التي طرأت على طبيعة العلاقة بين الآباء والأبناء؟
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· بيني صفات الاختيار للزواج؟
· قارني بين الزواج القرابي والزواج الاغترابي.
· وضّحي طبيعة العلاقة بين الآباء والأبناء قديماً وحديثاً.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	


	الواجب
	ما هي التغيرات التي طرأت على نظام الزواج في الأسرة السعودية؟
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النسق الاقتصادي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	: ما هو الفرق بين المجتمعات القديمة والمجتمعات الحديثة؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعرف الطالبة النسق الاقتصادي.
أن تبيّن الطالبة أثر الاقتصاد على المجتمع.
أن تقارن الطالبة بين المجتمعات البدائية والمجتمعات الحديثة من حيث النسق الاقتصادي.
	تعريف النسق الاقتصادي:

هو الإجراءات والتدابير المنظمة التي تتم بموجبها عمليات إنتاج السلع والخدمات وتوزيعها واستهلاكها من قبل المجتمع وفق إطار اجتماعي محدّد.
أثر الاقتصاد على المجتمع:

النسق الاقتصادي جزء لا يتجزأ عن المجتمع، ويرتبط بشكل وثيق مع بقية الأنساق الاجتماعية الأخرى، لذلك عندما يتعرّض إلى اهتزازات فإن هذا ينعكس على جوانب الحياة الأخرى.
أثر الاقتصادي على تطوّر المجتمع:

كلّما زاد المجتمع تعقيداً واختصاصاً انعكس ذلك على النسق الاقتصادي فيزداد تعقيداً وتطوراً. ونلاحظ أن الاقتصاد في المجتمعات البدائية يختلف عن الاقتصاد في المجتمعات الحديثة من عدة جوانب أهمها:

عدم وجود نقود أو البنوك أو الصناعات.

الاقتصاد البدائي يقوم على مفاهيم تقليدية كالمقايضة والتبادل والتوزيع.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال ما المقصود بعمليات البيع والشراء؟
من خلال ضرب أمثلة لبعض الدول التي تعرّضت لاهتزازات اقتصادية مثل دولة مصر والمشكلات التي ترتّبت على ذلك ، مثال: البطالة - أزمة الإسكان - التسوّل.
من خلال طرح سؤال: هاتي أمثلة لبعض الدول الحديثة التي ينتشر فيها المصانع والبنوك والمؤسسات الاقتصادية.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· عرفي النسق الاقتصادي؟
· بيني أثر الاقتصاد على المجتمع؟
· بالنظر إلى النسق الاقتصادي للمجتمع نستطيع أن نصنّفه بأنه متقدّم أو بدائي، بيني ذلك؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	


	الواجب
	· ما المقصود بعلم الاقتصاد؟

وضحي أثر الاقتصاد على المجتمع
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع/ النسق الاقتصادي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق استدعاء متطلبات التعلّم السابق (مراجعة الدرس السابق وحل أسئلة الواجب)


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تذكر الطالبة خصائص النسق الاقتصادي الإسلامي.
أن تستنتج الطالبة أنواع الملكية.
أ، تناقش الطالبة مفهوم التكافل الاجتماعي.
	خصائص النسق الاقتصادي الإسلامي:

1- تهتم الأنساق الاقتصادية الإسلامية بمصلحة الفرد ومصلحة الجماعة وتحاول إيجاد التوازن الاجتماعي.

2- الأنساق الاقتصادية الإسلامية من صنع الله وليس من صنع البشر وهدفها إسعاد البشرية.
3- الأنساق الاقتصادية الإسلامية مرنة يمكن تطبيقها في كل زمان ومكان.
وسائل النسق الاقتصادي الإسلامي:

الملكية:

1) الملكية الخاصة (الفردية):

لم يذكر الإسلام حق الفرد في التملّك لأنها غريزة من غرائز الإنسان، وأقر الإسلام الملكية الخاصة حافز للعمل، وقد حرم جمعها بالسرقة والاغتصاب.

2) الملكية العامة (الجماعية):

أقر الإسلام الملكية العامة لتعميم  الفائدة على الجميع، وتقوم الدولة بالإشراف عليها وحسن توزيعها.
نظرة الإسلام للعدالة الاجتماعية:

4- العدالة الاجتماعية عدالة شاملة لكل جوانب الحياة.

لا تختص بالنواحي الاقتصادي بل هي تراحم ومحبة وتكافل، ولقد حقق الإسلام العدالة عن طريق التكافل الاجتماعي.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· اذكري خصائص النسق الاقتصادي الإسلامي؟
· بيني وسائل النسق الاقتصادي الإسلامي؟
· كيف نظر الإسلام للعدالة الاجتماعية؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تُبدي الطالبة رأيها في ظواهر النسق الاقتصادي في المجتمع السعودي.
	الظواهر الاجتماعية في النسق الاقتصادي السعودي:

السلوك الاستهلاكي والتفاخري - الخلافات بسبب المادة
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: المباديء والقوانين في النسق الاقتصادي الإسلامي هل هي قوانين الأمية أم وضعية.
من خلال طرح سؤال: ما هي أنواع الملكية التي أقرها الإسلام؟.
من خلال طرح سؤال: ما هي المؤسسات التي تقدّم خدمات اجتماعية وتحقق الضمان الاجتماعي والتكافل الاجتماعي؟
من خلال ضرب أمثلة لأنواع التفاخر بالسلع مثل الساعات والحقائب.
	
	
	اذكري بعض الظواهر الاجتماعي في النسق الاقتصادي السعودي؟


	الواجب
	· عللي/ الإسلام لا يعادي العلم أو الحضارة الصناعية؟

بيني نظرة الإسلام للعدالة الاجتماعية؟
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النسق السياسي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق إثارة الدافعية: ما هو النسق الذي يتولّى أمور المجتمع؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تذكر الطالبة آراء فلاسفة اليونان حول النسق السياسي.
أن تستنتج الطالبة القواعد الأساسية للنسق السياسي الإسلامي.
أن تعرّف علم الاجتماع السياسي.
	آراء فلاسفة اليونان حول النسق السياسي:

سقراط ← إن رجل السياسة يجب أن يتميّز بالخلق واحترام القانون والتضحية.

أفلاطون ← الخضوع التام للدولة وأن يكون الحكم للفلاسفة.

أرسطو ← أوضح تأثير القوانين بالعوامل الاجتماعية.
القواعد الأساسية للنسق السياسي الإسلامي:

1- الطاعة التامة لولي الأمر.

2- مسؤولية الحاكم عن رعيته.

3- أهمية الشورى كنظام سياسي.
ما المقصود بعلم الاجتماع السياسي؟

هو ذلك الفرع من علم الاجتماع الذي يهتم بالأسباب والنتائج، لتوزيع القوّة على نحو معين في نطاق الجماعات أو فيما بينها ويهتم بالصراعات الاجتماعية والسياسية التي تؤدي إلى التغيّر في توزيع القوّة.


	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· اذكري آراء فلاسفة اليونان حول النسق السياسي؟
· بيّني القواعد الأساسية للنسق السياسي الإسلامي؟
· عرّفي علم الاجتماع السياسي؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تقارن الطالبة بين مفاهيم النسق السياسي.
	مفاهيم النسق السياسي:

الأمة: هي مجموعة من الأفراد تجمعهم روابط ويشتركون في مقومات عامة كالدين واللغة والجنس والنسب والتراث الفكري والاجتماعي والأهداف الواحدة.

الحكومة: هي الهيئة التنفيذية في الدولة.

الدولة: جماعة من الناس مستقرّون في أرض مشتركة ذات حدود واضحة لها شخصيتها المعنوية ونظمها الاجتماعية والسياسية والاقتصادية التي تخضع لها والخاصة بها ولها كيانها واستقلالها السياسي.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال عرض لوحة ورقية تعرض آراء فلاسفة اليونان.
من ذكر الآية القرآنية.

قال تعالى: [وشاورهم في الأمر].

قال تعالى: [وأطيعوا الله وأطيعوا الرسول وأولي الأمر منكم].
من خلال رسم بياني توضيحي:

الأمة

الحكومة

الدولة

مجموعة من الأفراد تجمعهم روابط ومقوّمات عامة.

الهيئة التنفيذية في الدولة.

جماعة مستقرون في أرض مشتركة ذات حدود واضحة.


	
	
	قارني بين كل من الأمة - الحكومة - الدولة؟


	الواجب
	· عللي: يردى أفلاطون أن يكون الحكم للفلاسفة.
· ما المقصود بعلم الاجتماعي السياسي؟
اذكري آراء ابن خلدون حول السياسة؟
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع / النسق السياسي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق استدعاء متطلبات التعلّم السابقة (مراجعة الدرس السابق).


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعطي الطالبة أمثلة لمواقف استشار فيها الرسول عليه السلام الصحابة.
أن تعلّل الطالبة اهتمام المملكة بنظام الشورى.
أن تذكر الطالبة الظواهر الاجتماعية للنسق السياسي السعودي.
	الشورى كأحد ركائز النظام السياسي الإسلامي:

كان الرسول عليه السلام يستشير أصحابه قبل اتّخاذ القرارات الخطيرة. حتى مع الذين يختلفون معه في الرأي.
وقد اهتمّت المملكة بنظام الشورى ومن أهم أسباب اهتمامها ما تراه من فشل الأنظمة الديمقراطية في دول العالم الثالث والتي تأتي بقرار فوقي ليس للقاعدة الشعبية دور فيه.
ظواهر اجتماعية للنسق السياسي السعودي:

1- الانتماء والولاء للدين ثم القيادة والوطن.

التربية الوطنية في المجتمع السعودي
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح مواقف للرسول عليه السلام:

الرسول عليه السلام أخذ برأي الحباب بن منذر عندما أشار عليه بالموقع المناسب في غزوة أحد، كما أخذ برأي سلمان الفارسي عندما أشار على الرسول عليه السلام بحفر الخندق.
من خلال طرح سؤال: ما هي القواعد التي يقوم عليها النظام السياسي الإسلامي؟
من خلال مخطّط سبوري.
من خلال طرح سؤال: ما هو برأيك أثر الشائعات على المجتمع السعودي؟ ومتى تكثر الإشاعات؟.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· تكلّمي عن نظام الشورى كأحد ركائز النظام السياسي الإسلامي؟
· عللي: اهتمام المملكة بنظام الشورى؟
· اذكري الظواهر الاجتماعية للنسق السياسي السعودي؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تُبدي الطالبة رأيها في أثر الشائعات على المجتمع.
	الشائعات في المجتمع السعودي:

المجتمع السعودي شأنه شأن باقي المجتمعات في العالم فيه من الشائعات المغرضة وتنتشر الشائعات السياسية بينما تكثر بين سكان القرى أكثر من المدن وبين الطالبات وهي ترتبط بمواسم معينة مثل موسم الحج، صدور الميزانية، شهر رمضان، والعطلة الصيفية.
	
	
	المجتمع السعودي شأنه شأن باقي المجتمعات عرضة للشائعات، وضّحي ذلك؟


	الواجب
	· عللي: اهتمام المملكة بنظام الشورى؟
تكلّمي عن أحد الظواهر الاجتماعية في النسق السياسي السعودي؟
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النسق التربوي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق إثارة الدافعية س: ما هو النسق الذي يهتم بالتربية والتعليم؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعلّل الطالبة يعتبر النسق التربوي من أخطر الأنساق في المجتمع.
أن تعرف الطالبة مفهوم التربية.
أن تناقش الطالبة دور الأسرة في عملية التربية.
	يعتبر من أخطر الأنساق لأنه يتعامل مع الفرد مباشرة وله تأثيره المباشر على حياة الفرد والمجتمع إذ أنه يرتبط ببقاء الأنساب وتطوّره.
مفهوم التربية:

هي العملية التي يكتسب بمقتضاها الفرد والجماعة أساليب جديدة من السلوك تؤثر على تغير القيم والاتجاهات التي تحيط به.
عوامل التربية:

الأسرة.

المدرسة.

المجتمع.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: ما هو دور التربية في حياتك؟
من خلال طرح سؤال: ما هو مفهومك عن التربية؟
من خلال مخطط سبوري:
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	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· عللي/ يعتبر النسق التربوي من أخطر الأنساق الاجتماعية؟
· عرّفي التربية؟
· اذكري عوامل التربية؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تستنتج الطالبة أنواع المعرفة التي تزوّد بها المدرسة الفرد.
	
	
	
	بيّني أنواع المعارف التي تزوّد بها المدرسة الطفل؟

	
	
	
	
	


	الواجب
	· ما المقصود بالتربية؟
عللي/ تضع الأسرة القواعد الأساسية للتربية التي يكون لها تأثير عميق في الطفل.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النسق التربوي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق استدعاء متطلبات التعلم السابقة (مراجعة الدرس السابق).


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تبيّن الطالبة التربية قبل الإسلام.
أن تستنتج الطالبة مفهوم التربية الإسلامية.
أن تعطي الطالبة أمثلة على أساليب التربية الإسلامية.
	التربية قبل الإسلام:

مصر الفرعونية: اهتمت بالفنون والصناعات وإقامة المباني والتمسّك بالخلق الفاضل.

اليونان: في أثينا تحرص على تنمية الشخصية، وفي أسبارطة تحرص على طبع الطفل بالطابع الاجتماعي.

عند العرب قبل الإسلام:

اهتمت بالتركيز على ما هو ضروري لحفظ الحياة.
التربية الإسلامية:

هي إحداث تغيير في سلوك الفرد في الاتجاه المرغوب فيه من وجهة نظر الإسلام.
بعض أساليب التربية الإسلامية:

1- التعلّم بالمحاولة والخطأ.

2- الحوار.

3- التشبيه وضرب الأمثال.

4- القصص.

5- عدم العنف.

التوبة والاستغفار.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· بيني التربية قبل الإسلام؟
· عرفي التربية الإسلامية؟
· اذكري أساليب التربية الإسلامية مع التمثيل؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تقارن الطالبة بين التربية في المجتمعات الغربية والتربية الإسلامية.
	التربية في المجتمعات الغربية:

التربية الجماعية (الاشتراكية):

أن يذوب الفرد في المجتمع وهي متوقفة على مدى ارتباط الفرد بالمجتمع وأنه كلّما ضعفت صلاته بالمجتمع كلّما كان أقرب إلى الانتحار.

التربية الحرة (الديمقراطية):

أن تجنّب الطفل تأثيرات المجتمع ولا يسمح للمربي أن يتدخّل في شؤون الشاب إلاّ من بعيد.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال رسم بياني:
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من خلال طرح سؤال: ما هو مفهومك عن التربية الإسلامية؟
من خلال ذكر بعض الآيات القرآنية:

قال تعالى: [أيحب أحدكم أن يأكل لحم أخيه ميتاً].

قال تعالى: [قل يا عبادي الذين أسرفوا على أنفسهم لا تقنطوا من رحمة الله].
من خلال رسم بياني:
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	قارني بين التربية في المجتمعات الغربية والتربية الإسلامية؟


	الواجب
	· قارني بين التربية في أثنيا اليونانية وأسبارطة اليونانية؟
· عللي:
· تعتبر القصص من أهم وسائل التربية للأطفال والكبار؟
· منع الغرب في المدارس؟
أكملي: التربية في المجتمعات الغربية نوعان هما: ....... و..........
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع / النسق التربوي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق إثارة الدافعية. س: عاتق التربية في إطار الأسرة يكون على من؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تستنتج الطالبة دور الأم في عملية التربية.
أن تعلل الطالبة تعليم البنين سبق تعليم البنات بـ30 عاماً.
أن تعيّن الطالبة المراحل التي مرّ تعليم البنات بها.
	دور الأم في التربية:

التربية في إطار التربية تقع على عاتق الأم فلا أحذ ينكر دور الأم في زراعة ما تريد في شخصية ولدها، والأم الجاهلة المستهترة سيكون أبناؤها مع الأسف الشديد جهالاً وسفهاً مثلها.

ظواهر اجتماعية في النسق التربوي السعودي:

تعليم البنات في المملكة العربية السعودية:

تعليم البنين سبق تعليم البنات أكثر من ثلاثين عاماً وذلك بسبب ضغط العادات والتقاليد على الأفراد بصفة عامة. ونتيجة للتغيرات الاقتصادية تكوّنت عملية الوعي بأهمية تعليم المرأة.

مرّ تعليم البنات بعدّة مراحل:

1- مرحلة الكتاتيب.

2- مرحلة المدارس الأهلية.

3- مرحلة المدارس الحكومية.

4- مرحلة ضم الرئاسة العامة لتعليم البنات إلى وزارة المعارف.

	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................

	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· وضحي دور الأم في عملية التربية؟
· عللي/ تعليم البنين سبق تعليم البنات بـ30 عاماً؟
· اذكري مراحل تطوّر تعليم البنات في المملكة؟

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين
	

	أن تناقش الطالبة سلبيات وإيجابيات القنوات الفضائية.
	سلبيات وإيجابيات القنوات الفضائية:

للبث المباشر مزايا إيجابية وإن كانت أقل بكثير من سلبياته.

سلبياته: تتضح على الأثر الثقافي والأخلاقي والاجتماعي.

إيجابياته:

الحصول على المعلومات المفيدة عن الدول.

الإسهام في تطوير التبادل العلمي والثقافي.

التغطية الحيّة للأنباء المهمّة.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)

من خلال ذكر موقف خولة بنت ثعلبة عندما شكت زوجها أوس حين ظاهر منها وأخبرها الرسول عليه السلام بالحكم وقالت: (يا رسول اله إن لي منه صبية إن ضممتهم إليه ضاعوا وإن ضممتهم إليّ جاعوا...).
من خلال طرح سؤال: لماذا تعليم البنين سبق تعليم البنات؟
من خلال رسم بياني:

سلبيات القنوات الفضائية

الأثر الثقافي

الأثر الأخلاقي

الأثر الاجتماعي

ضعف التعليم.

انتشار الأخلاقيات الرذيلة مثل إدمان الخمور والمخدرات.

ضعف القيام بحقوق الوالدين.

شيوع الخمول والكسل.

انصراف المرأة للأزياء.

الأنانية وحب الذات.

الانصراف عن وسائل الإعلام الوطنية.


	
	
	بيني سلبيات القنوات الفضائية على الناحية الاجتماعية؟


	الواجب
	عللي/ تعليم البنين سبق تعليم البنات بـ30 عاماً.     اذكري سلبيات القنوات الفضائية على الناحية العلمية؟
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النسق الخلقي
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	عن طريق إخبارهن بالأهداف التعليمية (التقديم الكتابي).


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعلّل الطالبة: يضطر الإنسان إلى الابتعاد عن كل ما يسيء إلى المجتمع.
أن تبيّن الطالبة مصدر الحكم الأخلاقي.
أن تستنتج الطالبة هدف الإنسان الورع.
	الشعور الأخلاقي والفطرة:

يضطر الإنسان إلى الابتعاد عن كل ما يسيء إلى المجتمع حتى لا يقع تحت طائلة العقاب والتوبيخ ولأن المجتمع يرغب في السلوك الصالح ليعُم الخير على الفرد والجماعة.
مصدر الحكم الأخلاقي:

يرى البعض أن الحكم الأخلاقي غريزي أي يولد الإنسان به ويرى ا لبعض الآخر أن الحكم الأخلاقي يرجع إلى التجربة وتغيّر الأزمنة وطريقة التفكير.
دور الهدف في توجيه السلوك:

يقوم الهدف بدور كبير في توجيه السلوك الإنساني، فالإنسان الورع يكون هدفه إرضاء الله سبحانه ولذلك يسلك سلوكاً فاضلاً في جميع تصرّفاته.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· عللي: يضطر الإنسان إلى الابتعاد عن كل ما يسيء إلى المجتمع!
· بيّني مصدر الحكم الأخلاقي.
· اذكري مثال يوضّح دور الهدف في توجيه السلوك.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تعرف الطالبة الأخلاق الإسلامية.
	تعريف الأخلاق الإسلامية:

هي الفضائل التي دعت الشريعة الإسلامية إلى التحلّي بها ونهت عن كل ما يناقضها.

مصدرها:
القرآن الكريم.

السنّة النبويّة.
	
	
	عرّفي الأخلاق الإسلامية.

	أن تبدي الطالبة رأيها في أمر الأخلاق على العلاقات الاجتماعية.
	أثرها في العلاقات الاجتماعية:

الأخلاق الإسلامية عامل مؤثر في وحدة المسلمين وتضامنهم.
	
	
	وضحي أثر الأخلاق في العلاقات الاجتماعية.

	أن تناقش الطالبة الظواهر الاجتماعية في النسق الخلقي الإسلامي.
	ظواهر اجتماعية في النسق الخلقي الإسلامي:
العمل المنزلي.

معاملة الخدم والمعاملات مع الناس.

التبرّج.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح مثال للطالبة التي لا تتحلى بالأخلاق الإسلامية، ما هو موقف زميلاتها منها ونظرة الطالبات لها؟
من خلال رسم بياني:

مصدر الحكم الأخلاقي

غريزي أي يولد الإنسان به

التجربة وتغيّر الأزمنة وطريقة التفكير.

من خلال طرح سؤال، ما هو هدف الإنسان الورع؟
من خلال طرح سؤال، ما المقصود بالأخلاق الإسلامية؟ واذكري بعض هذه الأخلاق. 
من خلال ذكر حديث الرسول صلى الله عليه وسلم: "مثل المؤمنون في توادهم وتراحمهم كمثل الجسد الواحد إذا اشتكى منه عضو.....".
	
	
	


	الواجب
	· عللي: يضطر الإنسان إلى الابتعاد عن كل ما يسيء إلى المجتمع.
· عرّفي الأخلاق الإسلامية وما هو مصدرها؟
وضحي مصدر الحكم الأخلاقي.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	النسق الاجتماعية
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	قال تعالى: [سنّة الله في الذين خلوا من قبل وكان أمر الله قدراً مقدوراً].


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعرف الطالبة النسق الاجتماعية.
أن تبيّن الطالبة كيف يعاقب الله المجتمعات التي انتشر فيها الفساد.
أن تبدي الطالبة رأيها في اقتران العدل بالتقوى.
	تعريف النسق الاجتماعية عند ابن خلدون:
الأساليب والاتجاهات التي تجري مجرى المادة، وتلازم طبيعة العمران، أو أنها النواميس والقوانين التي تخضع لها الواقعات أو الحقائق الاجتماعية.
نماذج من النسق الاجتماعية:

1) زوال الأمم بالترف والفساد:

أيّما مجتمع انتشر فيه الفساد، وعمّ التقاطع بين أفراده، وجاوز الحقوق، وسكت عن المنكر فإن الله سبحانه يعاقبه بأحد الأمرين:

1- أن يسلّط الله عليه أحداث الكون وآفات الدنيا من خوف، وجوع، ونقص في الأموال والأنفس.

أن يذل الله ذلك المجتمع على أيدي عباد له أولي بأس شديد فتتبرّد قواه وتذهب ريحه.
2) هلاك الأمم باضطراب إقامة العدل:

العدل رأس الفضائل كلها وهو ميزان البرء من النقص وأي أمة حان الحق فيها سيكون مصيرها الخزي والهلاك في الدنيا والعذاب والندم والحسرة في الآخرة.
الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح سؤال: ما هو دور التربية في حياتك؟
عرض صور لزلازل ومجاعات وفيضانات.

طرح أمثلة من واقع الحياة الاجتماعية لدول أصيبت بالزلازل والمجاعات والآفات.
من خلال ضرب أمثلة لبعض الدول والأمم التي اضطرب فيها العدل.


	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	· عرفي النسق الاجتماعية عند ابن خلدون.
· وضحي كيف يعاقب الله الأمم التي انتشر فيها الفساد؟
· عللي: اقترن العدل بالتقوى!

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	


	الواجب
	· عللي:
- فساد المجتمعات كثيراً ما ينشأ من فساد أكابره وزعمائه!
وضحي رأي ابن خلدون في انتشار الظلم.
	الملاحظات
	


	اليوم
	السبت
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	
	الــمـــوضــــــــــــــوع
	الـــمـــادة
	الـــصـــف
	الـعـام الــدراســي

	التاريخ
	
	
	
	
	
	
	تابع / النسق الاجتماعية
	علم اجتماع
	ثالث ثانوي
	1431-1432هـ

	الحصة
	
	
	
	
	
	
	التمهيد
	استدعاء متطلبات التعلم السابقة (حل أسئلة الواجب).


	الأهداف السلوكية
	المحتوى والإجراءات
	الوسائل التعليمية
	الإثراء
	التقويم

	أن تعطي الطالبة أمثلة للتقليد.
أن تعرف الطالبة الدراسة الديموجرافية.
أن تذكر الطالبة العوامل التي تتوقف عليها التغيرات السكانية.
	قانون التقليد:

وصفها البعض بأنها غريزة فطر الإنسان عليها، والبعض الآخر اعتبرها قانوناً.

وقد اهتم ابن خلدون بالتقليد وسمّاه بالمحاكاة/التشبه/الاقتداء.
أثر ذكاءات الناس وتخلخلهم في الحياة الاجتماعية:

الدراسة الديموجرافية:

دراسة العوامل المتعلقة بالسكان من حيث ازدحامهم، أو قلّتهم، أو كثافتهم وتوزيعهم وأثر ذلك على الحياة الاجتماعية.
تتوقّف التغيرات السكانية في أي مجتمع على عدّة أمور، منها:

عناصر السكان:
يقصد بها الرجال والنساء والأطفال والشيوخ.

والعوامل المؤثرة هي:

6- السن.
7- الجنس.
الحركة السكانية:

يقصد بها تنقلات السكان داخل المجتمع الواحد وخارجه وكثافتهم وتغيّر عددهم زيادة ونقصاً.

والعوامل المؤثرة هي:

1- المواليد.
2- الوفيات.
الهجرة.
	□ أقلام

□ بروجكتر

□ كتاب

□ مسجل

□ لوحة جيوب
□ سبورة

□ شفافيات

□ لوحة مكبره

□ خريطة

□ مجسم

□ أخرى

..........................

..........................
	في الوقت المتبقي من الحصة أثري معلومات الطالبات بالمعلومات المهمة من حياتنا والمرتبطة بالدرس
	ورقة عمل.

	
	
	
	إستراتيجية التعليم
	

	
	
	
	□ التعلم التعاوني

□ النقاش والحوار

□ التفكير الناقد

□ حل المشكلات

□ الاكتشاف

□ التلقين


	

	أن تبدي الطالبة رأيها في عملية التعداد السكاني.
	تزايد السكان في الوطن العربي:

تُعد دراسة تزايد عدد السكان خطوة أساسية ومهمة لعملية التخطيط والتنمية الاقتصادية والاجتماعية والعمرانية، وتشير الإحصاءات لزيادة السكان. إلى الانتحار.

الأنشطة التعليمية ( الوسائل)
من خلال طرح أمثلة.

مثل تقليد الأبناء للآباء.

تقليد المتعلمين للمعلمين.

تقليد دول لدول أخرى.
من خلال الرسم البياني:
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	الواجب
	· قارني بين الهجرة الداخلية والهجرة الخارجية.
عرفي الدراسة الديموجرافية وما هو رأي مالتوس في تكاثف الناس في الحياة الاجتماعية
	الملاحظات
	


